
1. března 2010 10

Zmírnit problémy se vzdě-
láváním a docházkou do ško-
ly u dětí a mládeže, které vy-
růstají v prostředí sociálního
vyloučení, je jedním z řady
programů společnosti
Člověk v tísni o.p.s. S cílem
zvýšit úspěšnost vzdělávání
dětí a mládeže se specific-
kými potřebami, zvýšit jejich
šance na trhu práce a vyma-
nit je z bludného kruhu soci-
álního vyloučení vznikl pro-
jekt „Do lavic! - podpora a
poradenství “ financovaný z
Operačního programu Vzdě-
lávání pro konkurenceschop-
nost. 

Děti, které žijí v prostředí soci-
álního vyloučení, se potýkají s
problémy, které jejich vrstev-
níci neznají. Život těchto dětí je
významně deformován každo-
denními existenčními starost-
mi. Jejich rodiče navíc ne-
vnímají, díky svým negativním
životním zkušenostem, vzdě-
lání jako základní životní hod-
notu a tyto své postoje uplatňu-
jí při výchově svých dětí. Ty
jsou tak handicapovány už při
nástupu do první třídy a nálep-
ku zaostalého dítěte si nesou po
celou dobu základní školní do-
cházky. Postupem času ztratí
motivaci studovat, zanedbávají

vyučování a stále hlouběji se
propadají do propasti izolace.
Až 26 procent dětí z takového
sociálního prostředí končí ve
speciálních školách, většina z
nich je pak po ukončení základ-
ní školní docházky odkázaná
na sociální dávky. Právě tento
bludný kruh chce nový projekt
zásadně změnit. Sociální a
terénní pracovníci společnosti
Člověk v tísni provádějí moni-
toring ve více než 30 obcích v
prostějovském regionu. Koor-
dinátoři a terénní pracovníci
navštěvují problémové rodiny
přímo v místě jejich bydliště,
kde získávají větší důvěru.

„Pracujeme přímo v rodinách.
Jednak nabízíme bezplatné
doučování, aby se zlepšily vý-
sledky dětí ve škole a motivuje-
me je tak k pravidelné školní
docházce. Jednak také půso-
bíme na rodinné prostředí, aby
se změnil postoj rodičů ke
vzdělávání jejich dětí, aby se
zapojili aktivně do mimoškolní
přípravy školáků a umožnili
dětem lepší budoucnost,“ ob-
jasnila činnost koordinátorka
doučování a kariérní porad-
kyně Jana Světlíková. Důleži-
tou funkci plní koordinátoři
společnosti Člověk v tísni také
při komunikaci se školami,
specializovanými zařízeními
jako jsou například pedagogic-
ko-psychologické poradny,
Charitas, s magistráty a obec-
ními úřady.
„Podmínkou pro práci v rodi-
nách a individuální doučování
dětí je skutečný zájem rodiny.
V současné době působíme v
patnácti rodinách v Prostějově
a okolí. A zdaleka to nejsou jen
romské rodiny. Při doučování
nám pomáhají dobrovolníci z
řad vysokoškoláků i středoško-
láků a studentů gymnazií, kteří
jedenkrát týdně věnují  dvě ho-
dinky sociálně prospěšné čin-
nosti,“ vysvětlila koordinátor-
ka doučování Karin Machatá.
„Pro studenty pedagogických
škol je to činnost v rámci jejich
školní praxe, pro středoškoláky
to může být odrazový můstek k
budoucímu povolání,“ doplnila
Machatá.
Dobrovolníkům zajišťuje spo-
lečnost Člověk v tísni odborné
vedení, vzdělávání v dané pro-
blematice formou seminářů,
úhradu jízdného a pojištění.
Právě v těchto dnech probíhá
nábor dobrovolníků, bližší in-
formace mohou získat na čísle
mobilu 739 220 906.  -jp-

Vítejte na světě
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Ohrozim

Jak přetnout bludný kruh sociálního vyloučení?
Vzděláním. Školákům pomáhají dobrovolníci doučováním v rodinách

Vzdělání otvevře dětem cestu z bludného kruhu sociálního vyloučení.

Slavnostní předání cen za soutěž
O nejhezčí čítanku proběhlo v
poledních úterních hodinách na
dětském oddělení Městské kni-
hovny Prostějov. Hlavní cenu
získala Patricie Skulníková, stu-
dentka Gymnázia J. Wolkera v
Prostějově. Program pokračoval
promítáním filmového muzi-
kálu R+J s hudbou Karla Štula,
který vznikl během filmového
tábora v Sobotíně v létě 2009.
Režiséra tohoto muzikálu Aleše
Procházku autoři pohádkových
čítanek a zároveň diváci odmě-
nili hlasitým potleskem. Všem
oceněným gratulujeme. -red-

Čítanka oceněných pohádek

Vítězkou soutěže O nejhezčí čítanku se
stala Patricie Skulníková z prostějov-
ského GJW.

Víly, princezny, čarodějové, in-
diáni, myšky, pavouci, králíci a
jiné převleky zaplnily předmi-
nulý čtvrtek dětské oddělení
Městské knihovny Prostějov.

Konal se zde tradiční MA-
ŠKARNÍ KARNEVAL.
Zúčastnilo se ho přes 40 dětí i
se svými rodiči. Děti dováděly
při zábavných soutěžích a

hrách. Každý byl jako vždy
odměněn sladkostmi a drob-
nými dárky. Nejlepší masky
byly oceněny knižními dary
. -red-

Maškarní karneval v knihovně


